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Predkladaná habilitačná práca je jedinečným prehl'adom v oblasti kyberagresie ako 
špecifickej skúsenost' spojenej s využívanie internetu a moderných technológií. Zlučuje 
poznatky z viacerých štúdií z oblasti výskumu kyberpsychológie a konkrétne o kyberagresie 
s ciel'om poskytnút' komplexné zhrnutie vybraných zistení, umiestnit' ich do existujúcich 
poznatkov a diskutovat' o ďalších dósledkoch a budúcich smeroch v tejto disciplíne. Vel'mi 
oceňujem najma formu habilitačnej práce, ktorá pozostáva z kompilátu jedenástich navzájem 
prepojených štúdií publikovaných v SSCI časopisech obohatenú o úvodné 
teoretické zarámcovanie predkladaných skúmaných konceptov, stručný prehl'ad metodológie 
projektov, v rámci ktorých boli jednotlivé publikované štúdie realizované, a záverečnú 
sumárnu diskusiu kl'účových zistení. 

V prvej časti úvodu je vel'mi stručne charakterizovaný priestor online interakcií ako platformy 
pre kyberagresiu, ktorá je krúčovým pojmom predkladanej práce. Autorka následne 
pokračuje kvalitným konceptuálnym uchopením kyberagresie, ktorú koncipuje vo vzťahu 
k kyberšikane a offline agresii. V debate o vzájomnom vymedzovaní pojmov kyberagresia, 
kyberšikana a offline šikana sa autorka len jednou vetou zmieňuje o nutnosti zapojenia 
perspektiv samotných aktérov kyberagresie, kyberšikany a offline šikany, v tomto pripade 
samotných adolescentov, keďže ich perspektiva móže vo výraznej miere obohatit' 
akademický pohl'ad na skúmanú problematiku. Je škoda, že autorka nevyužila príležitosť 
poukázat' o niečo viac na nutnost' využitia kvalitatívnych štúdií, kterých realizácia by mohla 
vo výraznej miere toto vymedzovanie kl'účových pojmov ul'ahčit'. 

Prehl'ad metodológie je možno až zby1očne skratkovitý a zaslúžil by si trochu viac priestoru. 
V súčasnej podobe tak núti čitatel'a dohl'adávat' si informácie v jednotlivých publikovaných 
štúdiách miesto toho, aby ich prezentoval v dostatočnej hÍbke prehl'adne na jednom mieste. 
V každom prípade však nie je možné predkladaným štúdiám, ktoré sú súčasťou habilitačnej 
práce, uprieť vysokú metodologickú kvalitu. Všelky predkladané výsledky sú však postavené 
na základe prierezových štúdií, longitudinálny dizajn nebol použitý, čo v svojej podstate 
limituje možnost' interpretácie zistení a vyvodzovania záverov o existujúcej kauzalite medzi 
skúmanými premennými. Autorka si však týchto limitácií je vedomá a sama na ne upozorňuje 
v záverečnej častí diskusie. 

Diskusia výsledkov čiastkových štúdií je rozdelená na tri časti, pričom v každej z nich zhfňa 
zistenia čiastkových štúdií, dáva ich do kontextu existujúcej literatúry a ponúka základné 






